

## 荷香新区

济宁太白湖新区“创建文明城市”系列报道

# 村居卫生月度考，环境变更好

## 太白湖新区许庄街道创城工作深入人心

文/图 本报记者 崔培 通讯员 祁福宁

今年以来,济宁太白湖新区许庄街道在创城工作中做了大量工作,从小区卫生到道路改造,从集中突击检查到3万余人次的文明劝导……如今,许庄街道早已将创城工作做到了居民的内心深处,切实体现了人人共建、人人共享创城,也提高了居民生活的满意度。

### 小区环境更好 居民满意度提升

11月5日,在济宁太白湖新区许庄街道京杭佳苑C区的文化长廊上,几位大娘悠闲地晒着太阳,聊着天。“我们每天都会出来走走转转,小区里环境也很好,而且每天都有打扫卫生的,很干净,看着心情也好。”何玉娥高兴地说,现在生活方便了,居住环境也变好了,邻里之间的关系也变得和谐了,她对现在的生活很知足。

京杭佳苑C区包括新兴村和连庄两个村的村民,只新兴村就有住户2140人。现在小区拥有保洁员30人,每天早晨7点半开始打扫小区卫生,包

括楼道内外的卫生清洁,而且每栋楼都安排了一名楼长和一名劝导员,对不文明行为进行及时劝导。

“我们将每栋楼分为一名村委包保,而且包保人的名字和电话都张贴在所负责的居民楼门口。”新兴村村委委员魏婵说,每个单元还贴有“党员划片联户公示牌”,上面记录着每位党员具体负责的住户名字和党员的电话。她表示,通过这样的方式,能够将责任具体到个人,居民有什么问题也能及时得到解决。

在小区内文化广场的宣传栏上张贴着“善行义举四德榜”,分别包括好婆婆、好媳妇、好女儿、诚信摊主、诚信种植户、拾金不昧,以及家庭环境好、邻里关系好等行善义举



创成志愿者整理楼前车辆。

的居民照片和名字,并且每年都会评选一次,以此宣传和带动小区居民向善向上。

据了解,今年以来,京杭佳苑C、D、F区增设地面非机动车停车空间10000多平方米,新划车位500余个。绿化带内增设白色栅栏7000多米,铺设花砖2000多平方米,单元门楼道粉刷面积约20000平方米,更换路沿石2300余块,安装了150余个垃圾桶底座,木架廊更换刷漆约3000平方米,更换天井玻璃30余块,维修200余个楼宇对讲门。经过对基础设施的提升改造,使小区的面貌焕然一新,提高了小区居民生活的满意度。

### 发展劝导员3万余 创城深入人心

“今年以来,街道的创城工作主要集中在各个村居、社

区中乱停乱放、乱扯乱挂、超门头经营、‘三大堆’现象进行环境卫生综合整治。”济宁太白湖新区许庄街道党工委宣传委员李连尚说,截至目前,共整治垃圾点230余处,清理垃圾量400余吨,整治“十乱”现象600余处,做到及时发现、及时清理。

另外,许庄街道还对村居卫生进行月度考核,自2018年12月份起,每月对回迁片区、未拆迁村居等30个村居进行月度考核。同时,组建了20多人的集中突击队伍,采取集中突击的形式,对老旧小区、公共区域卫生死角进行突击清理并巡回整治。“截止到今年11月,我们共发现查处并整改创城要求的‘十乱’‘三大堆’等不文明现象3000余处。”李连尚说,街道还发展了村居劝导员3万余人次,有效控制了辖区内的不文明现象。

此外,许庄街道还对辖区主要道路、背街小巷进行路面升级改造,截止到目前,修补路面100余处共4000m<sup>2</sup>,整修化粪池、沉淀池2处,更换下水道篦子500余个,做到每天冲洗、冲刷篦子,有效的提升了居民的生活环境。

为加大宣传力度,使创城工作深入人心,许庄街道还注重宣传小品的制作,今年共更换公益广告36000平方米,新增喷绘布约13000平方米,并将三大回迁片区打造成社会主义核心价值观示范点,增加公益小品1000余处。增设回迁小区内音响设备,同时在京杭佳苑F区西门设置一处大屏幕,每天定时宣传创城的重要性,使居民们切实做到人人共建、人人共享创城,极大的改善了居民的生活习惯,居民素质也得到进一步提高。



志愿者清理绿植内的垃圾。

## 济宁学院附属小学太白湖校区小记者团开课啦! 记者现场授课,生动又好玩

本报济宁11月11日讯(记者 崔培 张清直 见习记者 崔常松) 11月6日,作为学校社团活动的一部分,济宁学院附属小学太白湖校区小记者团开课啦!110多名小学生带着对记者的好奇和憧憬齐聚大礼堂,齐鲁晚报·齐鲁壹点记者李蕊为学生们带来了生动精彩的第一课。

“哪位同学告诉老师,记者是做什么的?”课程一开始,老师就向小记者们抛出了一个问题,课堂的气氛瞬间活跃起来,小记者们纷纷踊跃回答问题。同时,老师对小记者们就如何采访、如何写新闻稿件、如何成为一名优秀的小记者等问题,给予了详尽地指导。

课堂上,李老师用生动的事例,就“小记者应该具备怎样的条件”以及“小记者的任务是什么”两个问题进行展开,并通过游戏互动的方式,将现场的小记者分成三组,针对一个已知事件进行模拟采访。李老师还针对每



小记者课堂开讲。本报记者 张清直 摄

一个小记者的采访内容和需要注意的问题进行点评,对于表现较好的同学还颁发了小奖品,以示鼓励。

课后,小记者们表示,这堂课让他们对记者、对新闻媒体有了更多的认识,也得到了意想不到的收获。“要想成为一名优秀的小记者,还要多读、多写、多看,善于观察身边的事物,这样才能够真正的成长起来。”李老师说。

据了解,此次小记者课程将持续一个学期,齐鲁晚报·齐鲁壹点记者将带领学生们学习新闻采访技巧、摄影摄像知识、阅读写作技巧、组织策划能力、逻辑思维以及动手能力等。在未来的课程中,还将带领同学们陆续走出校园,前往消防队、景区等企业部门实地参观和采风,培养小记者的观察和采写能力。

本报济宁11月11日讯(记者 崔培 通讯员 鲍玉冰  
张曼) 11月4日至11月10

日,北湖交警大队集中优势警力,持续在辖区青莲路、廉庄路、会通路、渔皇路、谭岗路、公主路、奥体路、荷花路、

车站南路、许庄路、圣贤路、济安桥南路、运河路、北湖西路等重点路段开展机动车乱停乱放、占用人行道、占压盲道等违法行为专项整治行动。共查处违法停车25起,查处不礼让行人违法行为6起。

### 违法停车

沪C3UD09	京PPM733	鲁H1W088	鲁AM6T83
鲁NQ67E1	鲁A83S20	浙GNC966	鲁H8N187
鲁J17017	鲁A8U118	鲁Q535QA	鲁HKN508
皖L62R01	苏EJZ237	鲁H3757J	鲁Q9T797
鲁H080QC	鲁HE191L	鲁E14735	浙DY61T8
鲁QU886L	鲁HL105W	鲁HD253C	鲁DV303J
鲁HR7T97			

### 不礼让行人

鲁H688BR	苏D953AS	鲁H031AY	豫A3NT28
鲁R1936C	鲁R9329K		